



ALAPÍTVÁNY AZ OROSZ NYELVÉRT ÉS KULTÚRÁÉRT

Az Alapítványról
Hírek, információk
Eszmecsere
2007 az Orosz Nyelv Éve
2005 Magyar-Orosz
Kulturális Évad
PÁLYÁZATOK
Az alapítvány díjai
Hírek, információk

Főoldal > Hírek, információk

Hírek, információk

A honlap szerkesztője: Gyimesi Zsuzsanna



Elhunyt Prof. Dr. Szőke Katalin

2018-04-03

2018. április 3-án 68 éves korában elhunyt Dr. Szőke Katalin egyetemi tanár, a Szegedi Tudományegyetem professzora, az Irodalomtudományi Doktoriskola vezetője, az ELTE BTK Ruszisztika mesterszak állandó meghívott oktatója, az orosz irodalomtörténet egyik legkiemelkedőbb hazai kutatója. Nagy úrt hagy maga után.



[Dr. Szőke Katalin publikációi](#)

[Dr. Szőke Katalin rövid szakmai életrajza](#)

[A Szegedi Tudományegyetem nekrológja:](#)

"... Szőke Katalin a hazai és az egyetemes ruszisztika egyik legkiemelkedőbb képviselője volt, kitűnő műfordító, a XIX. és XX. századforduló orosz irodalmának, kultúrtörténetének, a szimbolizmusnak és a mai orosz prózájának egyik legavatottabb szakértője. Az orosz nyelvű ruszisztikán belül is úttörőnek számítottak azok a hetvenes évek második felében és a nyolcvanas évek elején kezdett kutatásai, melyek Andrej Belijjal és Alekszej Remizovval foglalkoztak, és megalapozták nemzetközi hírnevét. Irodalomelméleti gondolkodására nagy hatással volt Mihail Bahtyin munkássága, de emellett természetesen alaposan ismerte az orosz elméleti és filozófiai tradíciót. Különösen sokat lehetett tanulni tőle az orosz vallásfilozófia nagy alakjairól, Szolovjovról, Bergyajevről, Sesztovról. Igen jelentősek voltak továbbá az orosz ornamentális próza és a XX. századi orosz irodalom területén végzett, rendkívül szerteágazó, sokféle regisztrent és poétikát leíró és értelmező vizsgálódásai. Baka István költészetének „orosz kódjait”, az „oroszvers” sajátos bakai műfaját Szőke Katalin tanulmányai tárták föl és értelmezték elsőként, mely tanulmányok nemcsak a hazai Baka-kutatások számára bizonyultak meghatározónak, de jelentős nemzetközi visszhangot is kiváltottak. Szőke Katalin tudományos teljesítménye ismertté tette őt más bölcsészdiszciplínák képviselőinek körében is; fordításai, írásai pedig nagy elismerést vívtak ki a kortárs magyar irodalomban. Szinte felmérhetetlenül gazdag és magas színvonalú műfordítói munkásságáért 2006-ban Pro Literatura díjjal tüntették ki. ..."